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ATA DA NONA SESSÃO ORDINÁRIA, PRIMEIRO SEMESTRE, DO PRIMEIRO 

ANO LEGISLATIVO, NO PRIMEIRO BIÊNIO (2021/2022), DA DÉCIMA 

NONA LEGISLATURA (2021/2024) DA MUNICIPALIDADE NA CÂMARA 

MUNICIPAL DA SERRA, QUE SE REALIZOU NA QUARTA-FEIRA, DIA TRÊS, 

MÊS DE MARÇO, ANO DOIS MIL E VINTE E UM, ÀS DEZESSEIS HORAS 

(03/03/2021, 16H00MIN).  

MESA DIRETORA/VEREADORES: 

Presidente:  Rodrigo Márcio Caldeira – PRTB;  

1º Vice-Presidente: Cleber Lima Pereira – PDT; 

2ª Vice-Presidente: Valteilton De Freitas Valim – PP; 

1º Secretário: Alexisandro Pessimilio Bulhões – PMN; 

2º Secretário: Adriano Vasconcelos Rego – PSB. 

Aos três dias, do mês de março, ano dois mil e vinte e um, no Palácio 

“Judith Leão Castello Ribeiro”, Sala das Sessões “Flodoaldo Borges 

Miguel”, Rua Major Pissarra, 245, nesta cidade, Estado do Espírito Santo. 

O Senhor Rodrigo Márcio Caldeira, Presidente, reuniu-se em Sessão 

Ordinária, no Primeiro Semestre do Primeiro Ano Legislativo, Biênio dois 

mil e vinte e um, dois mil e vinte e dois (2021/2022), Primeira Parte da 

Décima Nona Legislatura (2021/2024) da Municipalidade na Câmara 

Municipal da Serra. Registraram-se assinadas as presenças dos Nobres 

Senhores Vereadores: Adriano Vasconcelos Rego, PSB; Alexisandro 

Pessimilio Bulhões,  PMN; Anderson Soares Muniz, PODEMOS; Cleber Lima 

Pereira, PDT; Elcimara Rangel Loureiro Alicio, PP; Ericson Teixeira Duarte, 

REDE; Gilmar Dadalto, PSDB; Igor Elson Bromonschenkel de Almeida, 

PODEMOS; Jeferson Fernandes, PL; José Artur Oliveira Costa, 

SOLIDARIEDADE; Marlon Fred Oliveira Matos, PSDB; Pablo Aurino Ramos 
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Araújo, PATRIOTA; Paulo Sérgio Ferreira de Souza, PDT; Raphaela Maria de 

Oliveira Moraes Vasques, REDE; Rodrigo Ferreira Correa, REPUBLICANOS, 

Rodrigo Márcio Caldeira, PRTB; Rurdiney da Silva, PSB; Saulo Mariano 

Rodrigues Neves Júnior, PATRIOTA; Sérgio Anacleto Peixoto Costa, PROS; 

Valteilton de Freitas Valim, PP; Wellington Batista Ghisolfe, DEM; Wilian 

Silvaroli, PDT e William Fernando Miranda, PL. O assentamento às 

assinaturas registradas encontra-se no Livro de Registro das Frequências 

dos Parlamentares, Número Um (N.º 1), Biênio dois mil e vinte e um, dois 

mil e vinte e dois (2021/2022), da Décima Nona Legislatura, dois mil e 

vinte e um, dois mil e vinte e quatro (2021/2024). Formou-se a Mesa 

Diretora. Instalaram-se os trabalhos. Ato contínuo, por força da Resolução 

Nº 198, de dezoito de maio do ano dois mil e nove, publicada no Diário 

Oficial de vinte de maio, do ano dois mil e nove, que acrescenta o Artigo 

136-A à Resolução Nº 95, de vinte e nove de outubro de 1986 (Regimento 

Interno), que dispõe sobre obrigatoriedade à execução dos Hinos 

Nacional, do Estado do Espírito Santo ou do Município da Serra nas 

Sessões Plenárias da Câmara Municipal da Serra. Nesse sentido, neste dia, 

cantou-se o Hino da Serra. Logo após, o Primeiro-Secretário procedeu à 

leitura bíblica em Salmos, Capítulo cento e quatorze, Versículos de sete a 

oito. Em seguida, deliberou-se a Ata da Sessão Ordinária do dia vinte e 

quatro de fevereiro de dois mil e vinte e um. Ata aprovada por dezenove 

votos favoráveis. PEQUENO EXPEDIENTE/MATÉRIAS PROTOCOLADAS NA 

CASA, Parágrafo 1º, Artigo 151 do RI. Sobre a Mesa constaram as 

seguintes Matérias, as quais, neste ato LIDAS, posteriormente foram 

encaminhadas com a anuência do Secretário da Mesa Diretora aos 

devidos Doutos, às Comissões Permanentes e à Procuradoria-Geral deste 

Órgão Legislativo que, durante o prazo Regimental, as apreciam, emitem 
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seus Pareceres, a fim de deliberá-las ao Plenário.  O Primeiro-Secretário, o 

Vereador Professor Alex Bulhões, solicitou a inclusão dos seguintes 

processos: Projeto Indicativo 08/2021 e Requerimento 31/2021. PROJETO 

INDICATIVO Nº. 08/2021: Autoriza o Poder Executivo Municipal a trocar o 

armamento da Guarda Municipal Civil da Serra, de Taurus PT 838 para 

Arma Glock G22 ou G23 e dá outras providências. Autoria do Vereador 

Igor Elson. REQUERIMENTO Nº. 31/2021: Requer a criação de COMISSÃO 

ESPECIAL DE INQUÉRITO. Autoria dos Vereadores: Rodrigo Caldeira, 

Anderson Muniz, Cleber Serrinha, William Miranda, Fred, Igor Elson, Pablo 

Muribeca, Professor Alex Bulhões, Professor Artur, Professor Rurdiney, 

Rodrigo Caçulo, Saulinho Neves, Sérgio Peixoto e Wilian da Elétrica. VETO 

Nº. 01/2021: Cientifiquei-me do AUTÓGRAFO DE LEI N° 5.262, CONTIDO 

NO PL N° 06/2021, de autoria do Vereador SAULINHO NEVES. Contudo, 

em que pese a nobre iniciativa do Ilustre Vereador proponente, comunico 

a Vossa Excelência que, usando da competência que me é delegada, decidi 

por VETO TOTAL ao referido Autógrafo de Lei. Autoria do Executivo 

Municipal. PROJETO DE LEI Nº. 62/2021: Altera E Acrescenta Dispositivos À 

Lei Municipal N° 3.833/2011, Código Tributário Municipal, altera 

dispositivos da Lei Municipal N° 5.035/2019 que estabelece obrigações 

acessórias para envio dos arquivos SPED e relativo ao VAF para as 

empresas com sede no Município Da Serra e dá outras providências. 

Autoria do Executivo Municipal. PROJETO DE LEI Nº. 21/2021: Cria a 

Política Municipal para a População em Situação de Rua, institui o Comitê 

Intersetorial da Política Municipal para a População em Situação de Rua, e 

dá outras providências. Autoria da Vereadora Elcimara Loureiro.  PROJETO 

DE LEI Nº. 50/2021: Institui o Dia Municipal da Cavalgada Serrana. Autoria 

dos Vereadores Pablo Muribeca e Rodrigo Caldeira. PROJETO INDICATIVO 
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Nº. 35/2021: dispõe sobre a concessão de auxílio-aluguel urgente para 

mulheres em situação de violência doméstica ou familiar no Município de 

Serra. Autoria do Vereador Wilian da Elétrica. PROJETO INDICATIVO Nº. 

43/2021: Autoriza o Poder Executivo a regulamentar o serviço de 

MOTOTAXI e MOTO ENTREGA no âmbito do Município da Serra e dá 

outras providências. Autoria do Vereador Pablo Muribeca e Rodrigo 

Caldeira. REQUERIMENTO Nº. 08/2021: Requerer a V. Exa. Prefeito 

Municipal, na forma Legal e Regimental em Vigor, PEDIDO DE 

INFORMAÇÃO sobre a forma como estão ocorrendo no ano corrente, as 

notificações e o atendimento das denúncias que envolvem situação de 

abandono e maus-tratos aos animais, procedimento este previsto na Lei 

Municipal n° 5026/2019, requerendo conhecimento no sentido de 

esclarecer informações a esta Casa Leis. Autoria da Vereadora Raphaela 

Moraes. REQUERIMENTO DE VOTO DE CONGRATULAÇÃO Nº. 07/2021: 

Requer Voto de Congratulação aos Senhores: Jorge Luiz Chagas, Natalia 

Garcia Rivera e Vitor Garcia Chagas, representantes da 2ª e 3ª Geração do 

Tradicional Quindim de Nova Almeida pelos 71 anos completados. Autoria 

da Vereadora Elcimara Loureiro. REQUERIMENTO DE VOTO DE 

CONGRATULAÇÃO Nº. 08/2021: Requer Voto de Congratulação ao 

Bailarino Adson Lipaus Zocca, morador do Bairro Caçaroca, Serra, que 

atualmente exerce o ballet profissionalmente na Alemanha. Autoria do 

Vereador Professor Rurdiney.  REQUERIMENTO DE VOTO DE 

CONGRATULAÇÃO Nº. 09/2021: Requer voto de congratulação a Atleta da 

Ginastica Ritmica Emanuelle Felberk Rocha, jovem moradora do município 

que coleciona títulos nacionais e internacionais. Autoria do Vereador 

Professor Rurdiney. REQUERIMENTO DE VOTO DE CONGRATULAÇÃO Nº. 

10/2021: Requer o presente VOTO DE CONGRATULAÇÃO proposto pelo 
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vereador Adriano Vasconcelos Rego, o DIA INTERNACIONAL DA MULHER, 

é celebrado anualmente, no dia 08 de março. Autoria do Vereador 

Adriano Galinhão. REQUERIMENTO DE VOTO DE CONGRATULAÇÃO Nº. 

11/2021: Solicito a manifestação de VOTO DE CONGRATUÇÃO á Senhorita. 

ISABELA OLIVEIRA DA SILVA, por ter representado a beleza da mulher 

serrana e tendo conquistado a terceira colocação MISS BRASIL de LAS 

AMÉRICAS em 2021. Autoria do Vereador Professor Artur. 

REQUERIMENTO DE VOTO DE CONGRATULAÇÃO Nº. 12/2021: Requer 

Voto de Congratulação ao jogador Capixaba, Serrano, Natan Bernardo de 

Souza, jogador do Clube de Regatas do Flamengo. Autoria do Vereador 

Rodrigo Caldeira. REQUERIMENTO DE VOTO DE CONGRATULAÇÃO Nº. 

13/2021: Requer Voto de Congratulação aos Militares, Bruno Neves 

Santos, nome de guerra SD Neves e Konrarlys Ribeiro Martins, nome de 

guerra SD Ribeiro. Autoria do Vereador Rodrigo Caldeira. GRANDE 

EXPEDIENTE/ORADORES INSCRITOS. Consoante o Artigo Nº 151, do 3º 

Parágrafo do RI. Inscreveram-se para o pronunciamento os seguintes 

vereadores: Jefinho do Balneário, Raphaela Moraes, Sérgio Peixoto e 

Wellington Alemão. NO PRIMEIRO PRONUNCIAMENTO, o Vereador 

Jefinho do Balneário saudou todos os Componentes da Mesa Diretora, os 

Edis presentes e o público que acompanha a sessão remotamente. Iniciou 

o pronunciamento agradecendo ao Prefeito Sergio Vidigal pela iniciativa 

de proporcionar o kit escolar para as crianças que estudam nas escolas 

municipais do município da Serra. Demonstrou que a mortalidade dos 

peixes na praia de Carapebus, de acordo com as notícias televisivas, sua 

causa eram os resíduos de esgoto nas praias, porém a culpa não foi pelos 

resíduos de esgoto na praia. Explicou que a empresa Serra Ambiental 

realizou uma análise da água do local e foi constatado que não há indícios 
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de esgoto; de acordo com o Vereador Pronunciante, essa análise elucidou 

que a água desse local está com anormalidade, porém não tem 

comprovação que foi um crime ambiental. Disse que a lagoa do Balneário 

de Carapebus está sendo videomonitorada por 24 horas. Discorreu que 

teve uma reunião com a empresa Serra Ambiental onde foram cobradas 

melhorias nos trabalhos realizados no Município da Serra. Ressaltou que 

toda obra pública, quando é fiscalizada pelos Vereadores ou pelos fiscais, 

fica bem executada e bem feita. EM APARTE, o Vereador Anderson Muniz 

questionou a analise realizada pela empresa Serra Ambiental; falou que é 

preciso haver um estudo autônomo do próprio município para saber o que 

aconteceu de fato com o local onde ocorreram as mortes de tantos peixes. 

NO SEGUNDO PRONUNCIAMENTO, a Vereadora Raphaela Moraes saudou 

os Edis presentes. Expôs o requerimento que fora realizado em janeiro 

para a Prefeitura da Serra referente às denúncias de maus tratos contra os 

animais. A vereadora pronunciante listou algumas perguntas que estavam 

nesse requerimento solicitando esclarecimentos da Prefeitura da Serra. 

Sugeriu ao Prefeito Sergio Vidigal que possa criar um local com uma 

estrutura física para alocar esses animas; pediu para que a fiscalização 

possa atuar de forma mais atuante. Expôs que o Estado do Espírito Santo, 

no atendimento referente aos casos de violência contra os animais, é 

precário, apontou que uma das causas é a falta de uma estrutura física 

para abrigar os animais que sofrem maus tratos. Falou que tenta atender 

a todos, porém o Município da Serra é grande, consequentemente fica 

inviável atender a todos os pedidos dos munícipes. Ressaltou que é 

preciso haver políticas públicas para organizar o Município da Serra 

quanto aos animais. Pediu para que todos os Pares presentes apoiem essa 

causa, e também demonstrou que é preciso haver políticas públicas com 
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os moradores de rua da cidade da Serra. NO TERCEIRO 

PRONUNCIAMENTO, o Vereador Sergio Peixoto saudou todos os Edis 

presentes e o público que acompanha a sessão remotamente.  Discorreu 

que existe um problema na BR 101. Falou que o Deputado Ted Conti foi 

nomeado coordenador da comissão externa de fiscalização no Espirito 

Santo e prometeu que resolveria o problema de alagamento da BR 101 na 

região. Sugeriu a todos os Edis que se unam para que possam solicitar 

uma reunião com o Deputado Ted Conti referente aos alagamentos que 

vêm acontecendo na rodovia que passa pela Serra. Elucidou que a 

empresa ECO 101 coloca a culpa na prefeitura da Serra, mas a 

responsabilidade da Rodovia não é do município. O Vereador 

pronunciante expôs que foi implantado no bairro do centro da Serra a 

Ciretran. Apontou que estão sendo realizadas no local as provas para 

quem irá obter a habilitação. Solicitou ao Secretário de Segurança do 

Estado do Espirito Santo que inclua na Ciretran a possibilidade de realizar 

a identificação para que possam obter o documento de identidade, 

explicou que as pessoas do bairro do centro da Serra não têm uma opção 

no bairro ou em bairros circunvizinhos para obter esse documento ou 

algum outro trâmite referente ao documento de identidade. EM APARTE, 

o Vereador Rodrigo Caldeira indicou que solicitou em conjunto com o 

Governo do Estado do Espírito Santo e a Policia Civil para colocar um 

ponto de atendimento para o cidadão fazer a sua cédula de identidade no 

prédio da Câmara da Serra, disse que estão nos trâmites finais. EM 

APARTE, o Vereador Fred corroborou com o Vereador pronunciante. 

Explanou que a Secretaria de Serviços do município da Serra abrange 

muitas demandas, mesmo assim o novo secretário tem realizado um bom 

trabalho no início da sua gestão. EM FALA PELA ORDEM, o Vereador 
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Professor Artur explanou que foi até as CEMEI’s da região na qual é 

morador, em conjunto com o secretário de Educação. Sugeriu para que 

fosse criado um cargo de Coordenador para as CEMEI’s. Explicou que a 

demanda é muito grande e seria de grande ajuda para solucionar a 

melhorias dessas escolas; apontou que será realizado um estudo para 

saber o impacto orçamentário econômico no município da Serra. Elucidou 

que nas visitas que foram realizadas, foi constatado que nos parques não 

há cobertura para proteger contra as intempéries; sugeriu aos Edis desta 

Casa para que realizem emendas para colocar nas CEMEI’s áreas dos 

parquinhos as coberturas. Apontou a necessidade de mais escolas na 

região de Jacaraípe e nos bairros Colina de laranjeiras, Valparaíso e 

Laranjeiras. EM FALA PELA ORDEM, o Vereador Paulinho do 

Churrasquinho falou que esteve no gabinete do Secretário de Governo; 

explanou que foram expostas algumas demandas do bairro Planalto 

Serrano, blocos A, B e C. Sugeriu para que dessem celeridade para a 

regularização fundiária nessas regiões, explicou que é um sonho antigo 

dessas comunidades. NO QUARTO PRONUNCIAMENTO, o Vereador 

Welington Alemão saudou todos da Mesa Diretora, os Edis presentes e o 

público que acompanha a sessão remotamente. Iniciou o pronunciamento 

expondo que realizou a prestação de contas das emendas parlamentares 

realizadas em 2019, apontou algumas emendas que foram realizadas e 

estão para realizar. Falou que irá acontecer no bairro de Vista da Serra II 

uma reunião para discutir a melhoria do trânsito; sugeriu para toda a 

comunidade do bairro para que possa participar. Questionou o vídeo 

sobre a drenagem e pavimentação das ruas: Ibiraçu, Itaguaçu, Fundão e 

Presidente Kenedy todas essas ruas localizam-se no bairro Vista da Serra. 

Discorreu que essa obra foi proveniente de recurso federal no ano de 
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2017. Apontou que o valor citado no vídeo de R$ 1.400.000,00 não foram 

retirados dos cofres públicos, só irá retirar o valor quando a obra iniciar; 

disse que as empresas vencedoras do contrato não conseguiram dar 

continuidade às obras. Falou da importância do Vereador atuante nas 

comunidades. Explanou que é um Vereador que trabalha em prol das 

comunidades. EM FALA PELA ORDEM, o Vereador Saulinho Neves 

corroborou com a fala do Vereador Pronunciante, apontou que o trânsito 

na rua Tambu, localizada no bairro de Vista da Serra II, foi um pedido feito 

pelos comerciantes da comunidade na qual o Vereador Saulinho Neves 

também é comerciante nessa rua. Apontou que nessa rua foi onde iniciou 

o crescimento e o desenvolvimento do bairro. ORDEM DO DIA/MATÉRIAS 

À DELIBERAÇÃO, Artigos: 152; 161; 162 do RI. Matérias liberadas ao 

Plenário conforme Proposições. Antes, porém, feita a chamada, 

responderam a ela todos os Senhores Vereadores que assinaram o Livro 

próprio de Registro das Frequências, Biênio 2019/2020, Nº 01 e 

permaneceram presentes. PROJETO DE LEI N° 51/2021: Institui o dia 

Municipal do Circuito Ciclismo Rural Serrano. Autoria dos Vereadores 

Pablo Muribeca e Rodrigo Caldeira. Não houve discussão, foi à votação. 

Projeto aprovado por vinte e um votos favoráveis. PROJETO DE LEI N° 

52/2021: autoriza a instituição do Programa de Inclusão Digital para 

terceira idade, através de cursos de Tecnologia da Informação do 

Conhecimento - TICs e treinamento a Jovens Aprendizes, que 

disseminarão o conhecimento a idosos, e dá outras providencias. Autoria 

do Vereador Fred. Não houve discussão, foi à votação. Projeto aprovado 

por vinte votos favoráveis. PROJETO INDICATIVO N° 9/2021: dispõe sobre 

a adesão ao "Programa Criança Feliz" no âmbito no Município da Serra. 

Autoria do Vereador Professor Artur. Não houve discussão, foi à votação. 
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Projeto aprovado por dezoito votos favoráveis, a despeito de um voto 

desfavorável. Não havendo nada mais a tratar, encerrou-se esta Sessão, a 

próxima será regimental. Acordada a fidelidade desta lavratura, procedida 

pelo Núcleo de Taquigrafia, encaminhe-se à deliberação Plenária em 

Sessão Ordinária. Aprovada, após citada deliberação, inserir-se-á nos 

Anais desta Egrégia Casa, assinada pelos Senhores: Presidente, Primeiro-

Secretário da Mesa Diretora, bem como por esta Taquígrafa Parlamentar. 

Palácio “Judith Leão Castello Ribeiro”. Sala das Sessões “Flodoaldo Borges 

Miguel”. Em quarta-feira, dia três, mês de março, ano dois mil e vinte e 

um.    
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